

Előfizetési ár helyben
házas hordoz
váltakozan postai küldvé
Egyes évek — P
Fél évre — P
Három évre 496 P
Egy hónapra 166 P
Egyes szám ára 0 12 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden hétfő

A lap szellemi és anyagi részét érintő fontos kérdéseket a szerkesztőség vagy kiadóiv. címre küldendő: Szerkesztőség és kiadóiv. T. ker., Kéttemplon-úts.

Telefonszáma: 131

Békesség a halottnak,

akinek csontfosszók, betegségek elől agyor mirt teste kiterítve fekszik a bukaresti palota gyásztermében. Békesség a halottnak, aki Ferdinánd oláh király néven ismer a történelem és akival a nagyvársonak személy szerint nem volt sok számadása, mert trónralépésétől halála napjáig szerencsétlen, dróton tanygatól bár volt a hatalmi helyében szenvedő Máris király és a balkáni politikai banditizmus legtipikusabb képviselőjének, a Bratinsko-csárdi féltájaknak kezében. Nyugodjék békében az oláh hok halott király, aki addig sem számított, amíg élt és jelentéktelenségét néhány napon belül teljesen elsodorja a történelem forgószélje.

Békesség a halottnak, mert a halottai akkor sem harcolnának, ha élceiben nagy és ártó ellenségünk is lett volna. Békesség a halottnak, kívánjuk tisztá szívből, de ne legyen békessége az országának, amelynek királyi koronáját viselte szedűlő fején. Ne legyen békessége a világtörténelem legcsúszabb és leggonoszabb csodájának: Nagyromániának, amit az árulás, erőszak és becstelenség kovácsolt össze. A halott király sírján néjjenek szíves virágok, de ne virágozzék és nem is virágozhat az ország, amelynek határkővel: vérből, könnyből és jéjjől gyúrták össze gaz kezek Trionban.

Nagyoláhsországa a világ szemétdombja, már születése pillanatában alá volt kényszerítve legelső népei elkeresésének és rablatozó szűz nyú hárscsölő kedvének ezkrálival. És kilenc év óta egyre gyűli, szaporodott az az ezkrál, mert nőről napra fokozódott az elnyomás és napról napra mohóbban folyt a ha rácsólis. Szinte látni, halált leheliet, amit szakadoznak, töredezőnek, repedezőnek az oláh államlet eresztékel. Mintha ökö maguk is érezték volna, hogy Nagyoláhsországa pünkösdi királyiságát csak a rablóegzédélvódszáll lehet eredményesen híszándótt: olyan fektelelő lopták és sa gyaragták Erdélyt, Bánátot, Boszarábiát, Dobrudzást és Bu kovinát, akár a kasszafűrű, aki nek gyorsan kell vészni a dolgát, mert bármely pillanatban rájöhözhetnek. A legvalakulabb, legzavarabb oláh is mindig érezte tudate állt, hogy az ő államuk nem állam, az ő országuk nem ország és egy erős vihar visszszűthajta őket az ókírállysság havasai közé, mint szél a polyvát.

Ferdinánd sohasem volt ószasztaró erő, de szimbólum volt, Nagyrománia egysége nek szimbóluma. Az ő trónralépésétől számították Románia beavakozása a világháborúba, az ő politikájának gyümölcse volt Trion és az ő személye jelképezte

külöld és befelé a győztes dákó román eszmét.

És most koporsóba kerül a szimbólum, görögöt ének neki, rálapátolják a földet. Ferdinánd sorsa előreveteti anyékát Oláhország sorsának, mert olyan kaosz marad utána, amelyből nincs többé felgyógyulás. A bírák, amily megölté a királyt, ráragadt O háországa is és marja, eszt, pusztítja a közeli temetése napjái. Egy hat évig gyerek kellett meg majd a trónra, melé két jelenlételem agyasszony is a hátterben utárára készen húzó dik meg Máris királyt nagy-

dandó ligás alakja, mellette Bratinsko-írakaszeje, körülötök a balkáni politikai mocsar löbbi figu rajzi és lenn, a mélyben, mint szörnyű és fenyegető kórus: az elnyomott megröbölt, kisebbség boszúra szomjas serege.

Vessők tekintétként Bukarest felé, ahonnan felénk csap egy halott király és egy haladó ország pusztulásának rémséges illata. A királyukat majd eltemtik az oláhok, de készítek az ásdínkát, mert az enyészetre érejt Nagyrománia nem sokára, reméljük minél hamarabb nekünk kel majd elő-déni.

A rendkívüli közgyűlés egyhangúlag elfogadta a bugaci vasút terveit, költségvetését és megszavazta az alkalmazottak pótlékelményét

A város törvényhatóságai bizottsága ma délelőtt 9 órákor rendkívüli közgyűlésre ült össze a bugaci vasút és a városi alkalmazottak pótlékelményének rendezése ügyében.

Harkay Béla főjegyző ismertette napirend első pontját, a bugaci vasút terveit és költségvetését. Előadta, hogy a tanács és a pénzügyi bizottság egyhangúlag a vasút Majsálj való kiépítését javasolja, nemcsak azért, mert ezáltal kilométerenként jóval olcsóbbá válik az építkezés, hanem azért is, mert a bugaci vasút vonalán úgy a teher, mint személyforgalom igen jelentősnek ígérkezik.

A vasútnak Majsálj való kiépítésre 1.800.100.05 pengőre kell. Ezzel szemben a várható forgalom 3000 vagon teherszállítmányt és 150.000 utast tesz ki, úgyhogy a kecskeméti vasút első évi bevétele a 150.300.000 üzemi kiadással szemben 314.000 pengőre lehet. A vasút jövedelme tehát eleve elegendő lesz a költségek amolizálására is.

és kamatlakos fizetésére. Ha azonban csak Bugacig építik ki, a bevételek csak az üzemi kiadás sok f-dozására elegendők.

A Majsálj való kiépítés céljára még 7-8 milliórd koronás kölcsönre van szükség a már meg szerezett 15 milliórdhoz s a tanács és a pénzügyi bizottság ennek a megszerzését is javasolja.

Bejelentette végül a főjegyző, hogy a ballöszölg és lönyéki kiköszölgnek számvonali kiépítésére írt beadott kérelme oly későn érkezett, hogy májusigal már nem volt előkészítéssel s ezért a pénzügyi bizottság azzal a javaslattal terjesztja a közgyűlés elé, hogy előkészítés végett adja vissza a tanácsnak.

A javaslatot a közgyűlés egyhangúlag elfogadta s ugyancsak egyhangúlag megszavazta a városi alkalmazottak pótlékelménye ügyében előterjesztelt javaslatot is abban az értelemben, amint a pénzügyi bizottság tegnap előszól szölv referátárában közölte.

Véres szerelmi dráma egy Bem-utcai vendéglóban

Egy kövített ráolt a pincérlányra, nem találta el, majd maga ellen fordította a fegyvert és mellbelölte magát

A Bem-utca 19. szám alatti Szélepszényi-féle vendéglóban tegnap éjszaka két órákor véres esemény játszódott le.

Egy kecskeméti kövített létes állapotaan ráolt barátjára, a vendéglóban alkalmában álló pincérlányra, majd ónmaga ellen fordította a revolvert és mellbelölte magát. A Bem-utcai vendégló véres éjszakaiját az alábbi tudósításban számolunk be:

Tegnap este 11 óra tában kissé szűcs-állapotaan beült a Bem-utca 19. szám alatti vendéglóba Olasz Sándor 22 éves kövített. Csendben, szó nélkül leült az egyik asztalhoz és inni kért. Egy másuttán két nagyfőcs-

csőt fogyasztott, majd egy pohár -órt hozatott. Személy azonban egy létszik, nem nagyv oltotta a kevés alkoholtartalmú három pohár inn, mert utána még négy pohár rumot is megivott.

A vendéglóban fel sem tűnt a szokatlannul intenzív fogyasztás, mert a katonák állandó vendég s barátja, Sándor Vinca pincérlány kövítésében egyik legjobban koncentráte ja volt a jogforgalmú vendéglónek.

A négy pohár rum után a katonák eltávoztak a vendéglóből s tizenkét óra tában újölt vissza zárta. A pincérlányul leült újra az asztalhoz s anélkül, hogy valmit észre lehetett volna vennit

rája, kedélyesen, jékedvűen beültégetni kezdett. Így tartott ez egész 2 óráig, amikor egyszerre, hirtelen, minden átmenet nélkül

előrontotta frommer pisztolyát, ráfogta a lánnyra és elsütötte.

A lány ónkéntelműen lebukott a fegyver elől, majd lélekzavara kirohant a másik szobába. Ekkora már egy második lövés is eldördült a szobában.

A lány visszakerült a szobába, amint a kövített kezében a füstlögvő revolverrel

lebukik a szekérről és végigterít a padlón.

Minden pár pillanat alatt lötént s a többi vendégek még csak nem is gondolhattak arra, hogy közeljépnének. Mire az ijedségtől megukhoz tértek, a katonák állott melletti ott fekvőt a vendégló padlójára s hatalmas sebéből kiömlő vér

egészen áttáta mellén nemcsak az inget, de a katonabizit is.

Azonnal kocsira tetétek és bevitték a kórházba, ahol megállapították, hogy a nő jó

közvetlenül a szíve fölött járódott meg mellkasába s a sérülés életveszélyes.

Közben értesítettek a rendőrség központi ügyeletét is, ahonnan egy detektiv nyomban ki szállt a helyszínre. A detektiv megállapította, hogy az első golyó, amit a lövődöző katonák a pincérlányra szánt, pont a lány fejé irányában fordított a falba, úgyhogy, ha az utolsó pillanatok nem le nem bukott volna, a kövített nőtől leadótt lövés feltétlenül halálos lett volna.

A detektiv még az éjszaka folyamán kihallgatta a helyi körből megmenekült pincérlányt, aki elm-ódszerű, hogy lebuakt óia ismeri Olasz Sándort. A lehelő legjobb viszonyban éltek együtt, soha még csak szóváltás sem volt közöttük s teljesen érthetetlennek, megmagyarázhatatlannak tartja barátja merényletet és öngyilkosság kísérletét.

Valószínűnek tartja, hogy pillanatnyi élmézevar következtében ragadtatta el magát a szörnyű véngesztre, mert mindig szelid, csendes és jóvaló legénynek ismerte. Hasonlóan nyilatkoztak O sz Sándor löbbi ismerősei is és a vendégló löbbi vendégei is egy értelműeg úgy vallott k, hogy a katonák és a vendégló megéves semmi olyan gyánást nem vettek észre, aminek az a szerelmi drámára következtetni tudtak volna.

A véres éjszaka oka így ismeretlen a rendőrség előtt. A nő jóson sérült katonán nem lehetett eddig kihallgatni s állapotaában javulás nem áll be, valószínűleg még ó maga sem tud többé szímot adni arról, hogy ki készítette a végetes cselkét, de, ami nagyon könnyen két ember életébe kerülhetett volna.

Uti levelek

Észak gyöngye

Riga, 1927. július 12.

Már a középkorban is Észak gyöngyének nevezték a krónikások és útleírók Rígit, — ezt a pompás, szép várost, mely a Keleti tenger legnagyobb öblébe, a Rígal öblébe torkoló Dúna (Daugava) mindkét partján fekszik, a folyó torkolatától mintegy 15 kilométerre.

Riga a régi német lovagrend birtokában már évszázadokkal ezelőtől nevezetes kereskedelmi gócpontja fejlődött. — A város birtokáért sok vetélykedés folyt a környező nemzek között, míg végül az oroszok ragadták kezükbe a hatalmat, akiknek uralma alatt a város elérte fejlődése teltpontját. Az oroszok ugyanis óriási tengeri kikötő építettki, melyen keresztül a beláthatatlan orosz mezők rengeteg gabonatermését szállították nyugatra. A kikötő forgalma vételekétl Európá bármely legnagyobb kikötőjének forgalmával.

A nagy háború után végre Rígabán az igazi óslakosság, a lettek vettk át a vezelő szerepet. Ma Riga az orosz összeomlás után alakult Lettország (Laitvija) fővárosa.

Lettországban mintegy 1 millió 800 000 lakosa van, melynek körülbelül egyötödét él Rígabán. Az a terület, ahol lettek ének, mind Lettországhoz tartozik. Len gyeország felől Zengale a határ állomás, ahol a határ állépe, közvetlen utánna átrobog vonatunk a Dúna hídján s megérke zünk a nagy háborúól ismert Dúnaburgba (Dvinsk, Dünava piás), innen pedig a Dúna írányában a lett vasútiások zóid jékezése mellett ó órai út után érke zünk.

Lettország ma köztársaság s Rígabán szekező országos intéz ményével az új állam erős küz delmek után (mert itt is volt ödlőleges 'kommunizmus) teljesen nyugodtának és jól berendezett nek látszik.

A lettek végre elérték céljukat: megvan önállóságuk, teljes állami sa gyan a van szép fővárosuk. Ezelőtt még egy évszázaddal is a lett csak jobbgy volt, földözök nem juthatott; — a birtokok a német birtokok kezében voltak, a forgatókéket pedig a kereskedők használták, akik szintén németek voltak. A hivatalokban pedig oroszok ültek.

Ma már lett itt minden. A német és orosz elemek vagy el hagyják az új ország földjét vagy áthosonultak, alkalmazkodtak az új helyzethez.

Rígabán így majd minden Intelligens ember tud németül, ma is, de mégis alig hallani más szót, mint lett beszédet.

Nálunk, Magyarországon épen fordított a helyzet. Nálunk az ezeréves magyarság az óslakosság s a tó íródek kivételével az összes nemzetiségünk közből, sőt egyesek egészen újabb időbel bevándoroltak s mégis ősel tette urak Trianon országunk két harmad részén!

Riga az európai tengerpart leg szebb városainak egyike. Az ódon belváros, eredeti 2—500 éves házaival oly szép, hogy azt el felejteni nem lehet. Sánte anach ronizmusnak látszik, mikor a régi, évszázados házak árkdjái és kő táblái között egy egy eton-frizurás, rövidszaknyós modern hólyg elhalad...

A belváros templomai között legnevezetesebb a Szent Péter templom, melynek pompás hatású magas tornya messze vidékek feléi uralkodik. Nygyon szép a Jakab templom és a dóm is. — Lettország lakossága tisztá evangélikus, ezek a templomok is mind evangélikus templomok s itt mindgyöknek a tornya hegyén hatalmas kakas ágaskodik.

A belvárosi Dúnaparton hú zódik végig a hatalmas piac s itt már láthatók a különböző zászókkal ékes nagy tengeri hajók, melyek itt horgonyoznak. Pompás látvány ez. Riga for galma most kisebb ugyan, mint az orosz uralom alatt volt, de azért jelentős forgalma van most is, mely újra emelkedőben van.

A belváros északi és keleti oldalán, a pályaudvar közelében is, gyönyörű park terül el, melyen egy szép, tiszta folyócska (Piletas Kanals) húzódik végig. Valószínűleg vársáncok s árkok lehetek itt egykor.

A belvároson kívül nagy terü leten fekszik az új Riga, nyíl egyenes, szépen kiépült sugár utakkal. Egyáltalán egész Riga tele van parkokkal, nagyserű középületekkel. Rendes, szép, tiszta város ez ma is, igaz Észak gyöngye.

A város szélein pedig löbb km. szélességű zónában csupa gyárak vannak, de ezeknek jó

része még nincs üzemben, mert az oroszok úgy kírítettkék, hogy még a kazánokat is elvitték.

Felédhetetlen látvány az: innen a Dúna hídjáról nézni a Rígit, mikor a nap lemegy. Este 10 óra van, most tónt el a nap vörös koronája Dúna vízében s az egész város bitorpirban ég. Füstöl színházisok váltják fel egymást, s különösen megkapó az, hogy ez az alkonyat itt órák hosszat tart, nagyon lassan sőt féledik. Éjszaka alig 2—3 óra hosszat van, de ez se igaz. Sokkal lehet itt spórni nyáron a világtátsással: közvilágítás ilyenkor nincs is.

Hasonló csodaszép impressziókat szereztem Riga legszebb kíránduló helyén: Majori-fördőn, a Keleti tenger partján is. Valami megkapó az, amikor a nagyserű vilák között egyszerre felúnik a végláthatatlan tenger...

A tenger partján hosszú vonalakban csinos, szép nyaralók sorakoznak s a boldog rigalak a tengerben fürdönek.

Üdülő fürdés után hosszú sétát tettem a tenger partján az Ás folyó torkolata felé. Pompás homokos haladok, melynek tenger vizomista részén oly könnyű a járás. A parton végig hatalmas fenyőerdő húzódik s utamon elkísér a tenger morajlása.

Az Ás torkolatához közel felmegyek egy homokhalomra s állhatatosan nézem a csodálatos tenger s a változatos parti vidéket.

A tenger: fehér gyémántözön olt, amerre a lenyugodni készülő nap szőria aranyastárgát; hargos-zöld hullámos smaragdmező a másik irányban.

Az ember nem tudja, hova nézzen, minden oly szép. Minden szeretnek magába szelni, hogy örökre a lelkembe igyam ezt a képet.

Láthatáron fehér vitorla tűnik fel. Észrevéendő halad arra, amerre — messze-messze — egy, világtótorony féhédek a távol kisfényességben.

Vorrei morir... Az a torony talán a halál tornya s a vitorlás hajó a mi éle tünk. Így haladunk mi is az egyetlen biztos cél felé.

S így szép a halál is. A vitorla meggy meggy, pedig szél is alig lebben, szélén lassan, szinte ész revélenül elúnik a szem láthatáron.

Csöndben, halkán elmúnik, s semmibe elmerúnik, hangtalanúl megnyugodni életem, halálban: ez az, amire a tenger megtanít.

A legnagyobb életdőlőesség ez: sima tengeren, fehér vitor lákkal haladál. S ezt itt lehet igazán megtanulni.

A balti tenger országaiban

Reval, (Estország) 1927 VII. 16.

Az a tanulmányút, amelyben most részvevök, csodálatos gazdagsággal telítette lelkemet. Új államok, új országok, új önállóság, új állami élet fog körül ezekben az országokban, amint Budapesttől alig egy órányira állépe zük a magyar határai. Az új cseh állam új rendőri berendezésével sem nyujtja a régi állékokban megszokott konzolidációt. Amint a kismagyar Alföldön, a Vág folyóin áthaladunk, a nemrég még magyarországi városok, emberek, gazdálkodás ezer emléke lepi meg lelkünket. Az az évszázados munka, verejték, sód, könny, amit itt a magyar felvidék kultúrájában bele építetünk, most idegenekkel termi a csengő aranyat. Ezer ezien dős magyar szelő csapta meg arcunkat és élesztette bennünk azt a folyton munkáló remény séget, melynek végső váza:

»Nem, nem, soha.«

A lengyel határ állépe után felszabadult lelkünk az eddig fojtó érzésű, hógy helyet adjon annak a sok magyar emlékek, amely az új Lengyelország területén lépén nyomom elúllótt bennünk. Báthory István, a nagy lengyel király, Hedvig lengyel királyné, a mi nagy Lajosunk leánya nevéhez fűződik a lengyel történelemnek sok dicső ténye, s az utóbbihoz különösen Krakkó felvirágoztatása. »Krakkó egyébként Európá egyik legregőbb, legrésztánsabb városa. A régi vár, (W. we) amely az osztrák uralom alatt kaszánya volt, most van renoválás alatt, amely így az alkotó lengyel nemzet régi nagy királyának fényében állótt vissza.

A vár egyik szárnyában vannak ideiglenesen elhelyezve azok a gobelinek, melyeket az orosz szovjet nemrég adott vissza egy nemzetközi megállapodás értelmében, melyekéért az Egyesült Államok kormánya oly összeget kínált, melyből Lengyelország összes mai adóssága kifizethető volna. Megnéztük Krakkóban a nemrég megnyert reprezentatív magyar festészeti kiállítást, melynek megáltsága a magyar—lengyel barátságának újabb ünnepeje volt. Ugyanezokor alakult meg a Lengyel—Magyar kőr is.

Warsóban rövid tartózkodásunk alatt a képtár, múzeum megtekintése után megnéztük a királyi várat, mely ma szintén renoválás alatt van, melynek egyik részében az elnök lakik, s melyben az orosz, vandál pusztításnak kulturreles nyomaival kellett találkozunk. Megnéztük itt az utolsó lengyel király — a ké

Kőristalp

kőrís-, szilrők és nyirfarúd,

valamint bogár- és asztalos célokra alkalmas

mindennemű

keménfanyag

állandóan kapható

Reich Vilmos

és Társa fatelepén,

Szeged-út.

(Sertéshizlalkó Gőzmalommal szemben.)

Telefon 126.

Ország-Világ

Ismét hamis ötpengősök és ötvenfilléresek kerültek forgalomba — Az ősz folyamán három napos országos kongresszus szünet tartanak a magyar falvak. — Kilencven fiókja van vidéken a budapesti bankoknak. — Győr városa 200 kislakát épít. — A trianoni béke tanulmányozására alakult angol pártközti bizottság szeptember hónapban Magyarországra jön. — Osztrországot évenként ismétlődő magyar olasz négyes kard csapatversenyre hívja ki Magyarország. — Ma kezdődött Miskolcon az országos úszókongresszus. — Hódmezővásárhely szanatóriumot épít a szanítuberkulózis betegnek részére. — Szeptemberben megkezdik a kesztélyi postapalota építését. — A múlt év folyamán 60 millió pengővel több fogyasztási adó folyt be, mint amennyit a pénzügyminisztérium előirányzott. — Lord Rothemere üzenetének eredeti példányra a Magyar Nemzeti Múzeumba kerül.

Bécs város közgyűlése bizottságot küldött ki a múlt heti véres események megvizsgálására. — Osztrországból leszállították a házibért és a házibérődet. — Az ősz folyamán megjelenik az európai uralkodócsaládok morgonai alkalmi leszállítottainak a mániája.

Magyarok tizparancsolata a Felvidéken

1. A megszállt Felsőmagyarországot valamennyi magyar nyelvű lapja ezt a tizparancsolatot közli mostani vasárnapi számában:
 1. Eny'gy' az élet forrása több mint ezer éve! Bármerre vet a sors, bármilyen életre kerül szerit a végzet, sohse felejtse el, hogy magyarok szüdtéit!
 2. A bűzke magyar nevé hiába ne vedd ajkaid! Ne szakvallat mondjad, de leteittek bizonyitjad, hogy magyar vagy!
 3. Ne feleddked meg a magyar mult tiszteletéről! Ezer év vihara közt ősed őrliték meg a nemzetet az elpusztulástól, rájuk való emlékezés mindig ünnep legyen nekéd!
 4. Tiszteled a magyar jóvót a gyermekedben, mert csak így lehet nemzeted örökéletű a földön!
 5. Ne öld meg a hitet gyermekedben nemzeted íránt, ne szolgáltatd ki mindenre fogékony lelkűtök idegen isteneknek!
 6. Ne orozd el gyermekeditől a magyar oktatás lehetőségét, mert csak az anyanyelven lehet tudást, élethez való jogot szerzned!
 7. Ne pazarold el gyermekedét, a nemzet vércsöppjeit idegen iskolákban! Mindenki élvess a magyarság számára, aki nem magyarul szerzi tudását!
 8. Hamis prófétaik szines igéretein ne add el a magyar jóvót! Ne higgy a csbáló szavaknak, nem gyermeked javát, de nemzeted veszítél átjár, aki fiad-leányod idegen nyelvre akarja fogni!
 9. Ne kívánd a másét, de a magadét ne engedél!
 10. Tűri, szenvedj, éhezj, de magyar voltodad soha, semmiért meg ne legadél! Csak így menthetél át nemzetedet az igazság gyözelmének szebb korába.

A magyar dalárdák szerenádjá Rothemere lord tiszteletére

A Kecskeméti Dalárda tanolja az angol himnuszot

A Kecskeméti Dalárda, mint értesülünk, a napokban megkezdte kapott az angol himnusz betanulását. Az Országos Daloszevetség ugyanis egész Magyarország haláljának óhajtván kifejezést adni, a folyó hó 20-án, Budapesten tartott választmányi ülésén kimondta, hogy Magyarország területi épségéért oly hathatósan sikra szállott a békélfeltelek revizióját az egész világra előtérnyesen követelő magyarbarát Rothemere angol lordnak a szegedi dalosversenynek kapcsolatban, az ott meg-

jelent összes dalárdák részvételével szerenád ad.

A szerenád, melyen a dalárdák az angol és magyar himnuszok fogják énekelni, — rádió fogják Angliába továbbítani. Erről előzőleg távirati úton értesítik a nemeszivi lordot. A szerenád a Szegeden ujonnan felállított leendő fogja továbbítani az egész világra.

A kecskeméti rádióelőfizetők figyelmét azért már ezúttal is felhívjuk e hatalmas énekár meghaltatására.

A gyümölcs- és zöldségszállítás megszervezése

Az Országos Mezőgazdasági Kamarához most érkezik be a Dél-magyarországi irányú magyar gyümölcs- és zöldségexport helyzetéről szóló jelentések. Megállapítják ezek a jelentések, hogy a német piacon még igen nagy kiaknázatlan terület kínálkozik a magyar export javára. Tavaly például Magyarországból csak 700 vagon gyümölcs irányult Münchenbe, Osztrországgal ellentétben 25,000 vagon szállít mányval évezte a bajor piac felvevőképességét. A németországi export irén tehát a magyar kereskedelemnek még igen jelentős feladatok vannak. A tapasztalatok azt mutatják, hogy dacára az érdekeltségek megállapodásainak, a szállítmányokat az osztrák vasútnak még mindig késéssel továbbítják, a bajor határon a későn érkező szállítmányoknak így egyidejűleg vesztegelmők kell, ami teljes egyenpárt kést jelent. A szállítási ideje a késedelem folytán Kecskemét környékéről Münchenig 58—64 órái is vesz igénybe, ami a helyes és jó csomagolás pontosságát és szükségességét fokozottabb mértékben állítja előtérbe.

E tekintetben még mindig sok a kívánni való. Az ömszevize szállított alma berakási módja nem felel meg a német vasutak és vámtatóságok előírásainak. Az ocsobósi tarifa mellett csak három elválasztó rekeszben lehet az ömszevize almát szállítani. A szabálytalan berakási árákaskis létséget és szállítási késédelmet von maga után. Az ömszevize almát nem szabad keverten szállítani. A kisebb és nagyobb fajtákat külön kell választani és a vagonba külön elterkeszteni. A nyári almára is áll azonban az, hogy a német kereskedők az ömszevize helyett szivesebben látják azt 1—10 kg-os mennyiségben rózsaszínű papírosba burkolva és lágyszor közé gulek alakban vízszintes beütöltött kosárba csomagolva.

A sárgabarack csomagolása még mindig nem tökéletes, pedig a jól csomagolt barack igen kereset. Csomagolására tehát igen nagy gondot kell fordítani. A csomagolásnál figyelnél kell annak a feltehetőlegére, ne csak a

felső gyümölcs legyen szép, hanem az alsó is. Köréből nemesebb fajokat kellene termelni, a szilva elhelyezési lehetőségén kezdve, de a zölden szedett ringló nem felel meg a piac igényeinek, annál kevésbé, mert csomagolásán igen súlyos kifogások érik. A nem zöld és jól csomagolt ringlót a konzervgyárak szivesen vásárolják. A megyei igaz jó, de igen kevés. Az ősz barack nem szállítóképes Németországra felé. Ajánlatos volna a szállítóképesebb olaszfajták termelésével próbálkozni, amelyek eljutnak Kopenhágra, sőt Skandináviáig is.

Uborakából a német konzervgyárak a kis főről-fajtái keresik és ezek a dél-magyarországi jó bevezetett zalmi és hollandi uborkából is bírják a versenyt tartani. Kifogások azonban azt, hogy a magyar uborka nem lesz idejében leszedve és így illéretlen érkezik a piacra.

A szállítás megfelelő megszervezése nélkülözhetetlen. Nem csak a gyorsabb szállítást biztosító zárt vonatok kihasználása

és a hatóságai támogatással magától mindig közelebbi törekvő osztrák közvetítő bekapcsolása érdekében, hanem azért is, mert csak így lehet a német piacok állásáról állandó tisztá képet nyerni és a szállítmányokat a forradások és az áringadószók elkélesé céjaitól megfélelőleg irányítani. A mennyiben egy ilyen szervezet a kereskedelem kezdeményezéséből nem állna elő, a kormányának kellene ennek a megteremtésére az iniciatívát megadnia.

Rádióműsor

Szombat, július 23.

Budapest (555-6 3 Kw.)
 15:00 Hírek, közgazdasági
 17:00 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelzés.
 17:15 Zenekar hangverseny.
 18:30 Sportelőadás.
 19:15 Az Országos Akadémiellenes Egyesület előadása.
 20:00 A m. kir. Operaház tagjaitól alakult szimfonikus zenekar hangverseny.
 21:20 A hangverseny szünetében pontos időjelzés, hírek, közlemények, utána cigányzene.

Vasárnap, július 24.

Budapest (555-6 3 Kw.)
 9:00 Hírek, kozmetika.
 10:00 Zeneműve a belvárosi plebaniatemplomból. Szentbeszédet mond P. Badaiak Bertalan.
 12:00 Pontos időjelzés, időjárásjelzés. Utána a m. kir. Operaház tagjaitól alakult kamarazenekar hangverseny.
 15:30 Virágokert, meseóra.
 16:15 Somjai Károly novellái.
 17:15 Cigányzene.
 18:30 Katonazene.
 20:00 Előadás a Szüdióban.
 21:45 Pontos időjelzés, hírek, közlemények, lovenszeredemények.

Hétfő, július 25.

Budapest (555-6 3 Kw.)
 9:30 Hírek, közgazdasági.
 12:00 Pontos időjelzés, hírek, közgazdasági.
 13:00 Időjárás- és vizállásjelzés.
 15:00 Hírek, közgazdasági, élelmiszerárak.
 17:00 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelzés.
 17:45 A m. kir. Operaház tagjaitól alakult szimfonikus zenekar hangverseny.
 19:00 Rákosi Sándor, a Nemzeti Színház örökös tagjának felolvasása: Epi-zodik Rákosi Jenő életéből.
 20:00 Ismeretterjesztő operaelőadás.
 22:15 Pontos időjelzés, hírek, közlemények. Utána cigányzene.

Drágábbat vehet, de jobbat nem, mint a világhírű, nyolc év óta legjobban bevált

Austin

traktor

Kitűnő angol konstrukció! Legelőrendő anyag! Petroleum- vagy benzínüzem! A legkisebb fogyasztás! Hosszú élettartam! Felsőzánt 8 coll mélyen óránkint 1 magyar holdat 6 kilogramm petróleumfogyasztás mellett! Ára 7904 pengő (K 98.800.000). Kedvező fizetési feltételek!

A Póhl-traktor **SATURNUS** Műszaki és Gépkereskedelmi Rt. képviselete. Budapest, VI. Teréz-kört 40. sz. Mintaterem: VI. Teréz-kört 60.

PÉNZ-KÖLCSÖNT

rövid- és hosszúlejáratúakat minden összegben folyósítunk **legolcsóbb kamatláb mellett.**

5 éves dollár és 35 éves amortizációs kölcsönök. Rövidlejáratú kölcsönöket rövid idő alatt folyósítunk.

Néptakarékpenztár,
a Bertóval szemben. 2516

Akác kertbe

Z. may Lázló-utca 14. szám alatt, Telefon 335

mely látványosságzámba megy s ahol Kecskemét legjobb borait kapjuk. **Olesó árak! Figyelmes kiszolgálás!**

A legtekintélyesebb **Rádióvevőkészülékek** és összes alkatrészei legolcsóbb beszerzési forrása

Klein M. cégnél,
Ref. bazár. (László L. cég üzlethelyiségében.)

Csak a „Kecskeméti Lapok“-at olvassa.

Nyári mulatságokhoz

üdíjátékokat, lampionokat, konfettit, szerpentint és az összes szükséges cikkeket **legolcsóbban szállítja**

Emmerling Adolf gyára

Budapest, IV., Gróf Károlyi-u. 26.
Kérjen díjtalan árjegyzéket, valamint ismertetőt vibráropennyűnkör!

Szobafestést,

időseken és olcsón vállal

őzv. Dudás Józsefné

K.ó-osi-u. 42. 2486

Ségner Pál

cégnél 2650

Arary János-utca 2 sz. Nagyon jó kölcsön-

zsások

díja napoként **2 fillér.**

CSILLAG

FÉNYKÉPÉSZ

MŰTERMÉBEN

(KÖLCSÉY-U. 2.)

6 DRB. MŰVÉSZLAP

6. 8 és 10 pengő

Mindennemű gabonát, terményt

beraktározásra átveszünk és arra 75 százalék előnyös kölcsönt folyósítunk. Csépléshez új kölcsönzsákat legolcsóbban adunk.

MERKUR R.-T.

vasúti sétánytel szemben. Telefon 233. 2451

Előrendű cement és mozaiklapok

nagy választékban, legjobb minőségű **mészhomok-tégla** házépítéshez is kiválóan alkalmas, **prima kőristalp, gyöngyösi parketta** kapható. **őzv. Haas Jakabné** fatelepen. 2575

SZŐNYEGEK, FÜGGÖNYÖK, SEZLONTERITŐK, LINOLEUMOK

LEGLÖCSŐBBAN, LEGNAGYOBB VÁLASZTEKÉBEN.

Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykörösi-utca 15. sz.

BARANEK ISTVAN lakatos és mechanikus

VI. Katona József-u. 7.
"Műhely minden e szakmába vágó munkát idő-hely készírat, kút, rárógép, kerékpár stb. javítását pontos kivitelben és **Jutányos áron.**
SPECIALIS FEGYVERJAVITÁS!

Tisztelettel értesitem a gazdaközönséget, hogy a M. Áit. Hitelbank megbízásából **új gabonát vásárolok,** a legmagasabb napi árban vásárolk részükre **1000, 2000,** minden terményt. Raktáron tartok **100-trágyát, kárisót, chilisárléromot, zöldsépet, pácólóshoz P-zeolit,** kátrány-papírt, tetőfedő bőlemez, legjobb minőségben koscsikacsésző, gépszirt, Legma-
előlegezhető légen szárított nagylejtényi sertésfrágya. Gyobb jutagár képviseletet megkaptam s így gyári árban adom a lóporókort, kőteléret, Hessiant, toll- és gyapjúzsákat és spárgát. Gyümölcskereskedők spárgát, Hessiant nálam legelőnyösebb árban beszerezhetik. További raktáron tartok mindenféle megbízható vetőmagvakat, naponta frissen öölt taraktát és legjobb minőségben vásárhelyi lisztet **Dénes Gábor** terménykereskedő Arany Szives pártfogást kér János-utca 7. Telefon 171.

Elektromos gépeket,

— motorok, dínművek, áramátalakítók, indító, szabályozó és kapcsoló-készülékeket. — **Tekeressel, javít automatikus kapcsolókat és mindenféle villamoskészülékeket készít és javít Villamos motorüzem és világítási berendezések, jelzőberendezések legzakoszerűbb készítése FAZEKAS** villanytechnikus, IV., Bocskay-utca 11. Telefon 336

A JERENKOR LEGJOBB TERESEDŐ ANYAGA

Eternit

PALA

CSAK AZ Eternit VÉDSZÓVAL JELELT LAP VALÓDI ETERNITMŰVEK HÁSSZÉNEK LAJOS BUDAPEST ANDRÁSSY-ÚT 35. GYÁN-NYERGES-ÚTJÁVAL

Előállítás helye: Rosenbaum A. építési anyagok raktára, cement- és műgyógyár Kecskemét, Újkövesi Gőzmalom ip. és ker. rt. Újkövesi, Friedmann Soma fa- és gabonakereskedő Lajmizs, Heister Márton fakereskedő Szabadkai

Olesó hét tavaszi újdonságokból Feldstein és Deutsch divatarúházában,

(Kéttéplomkőz, volt Vltöz féle üzletihelyiség) Telefon 178.
hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét havi részletfizetésre is beszerezheti kedvező feltételek mellett

140 cm. széles trikóselyem és marocain	K 45 000	P 3 60	120 cm. széles fehér opál és grenadin	K 30 000	P 2 40
1-a crepe de chine	" 78 000	" 6 24	120 cm. széles szines opál és grenadin	" 33 000	" 2 64
1-a crepe georgette	" 180 000	" 14 40	150 cm. széles függönytámin nagy vál.	" 20 000	" 1 60
1-a japánsejmen mintázott	" 75 000	" 6—	Selyemfűnyű liberli minden színben	" 24 000	" 1 92
1-a japán nyers- és mosóselyem	" 65 000	" 5 20	Sziantaró kanavász és zefek	" 16 000	" 1 28
140 cm. széles gyp-pú tricó	" 120 000	" 9 60	Mosóti siffon	" 12 000	" — 96
Ruha és kalszabárony	" 55 000	" 4 40	Vastag és vékonyvásztú vásznak	" 14 000	" 1 12
Gyapjú delain	" 45 000	" 3 60	Mollno (szerbvaszton)	" 9 000	" — 72
Kockás szövetek és gabardinek, nagy vál.	" 28 000	" 2 24	Tennisz flannel	" 12 000	" — 96
Pouplinn szövetek	" 65 000	" 5 20	Festő, karton és mosó delainok	" 13 000	" 1 04
Egy férfiöltönyhöz 3 m. szövet összes béleléssel	K 450 000	P 36—			
" " " " " " " "	" 600 000	" 48—			
" " " " " " " "	" 750 000	" 60—			

Nagy választék béli újdonságokban!

Nagy választék: szőnyegek, linoleumok, paplanok, len- és damasztárakban. A raktáron felgyülemlött maradékok minden elfogadható áron kiárusíthatnak.

